



学习法律知识 参观龙塔古篆



小记者走进郾城区实验中学。



小记者观看郾城区实验中学法制宣传栏。



郾城区实验中学的李老师为小记者讲解龙塔古篆的历史。

□文/图 见习记者 陈金旭

参观郾城区青少年法制教育基地、聆听龙塔古篆的故事……12月3日、4日，郾城区实验中学迎来了一群小客人，他们是漯河日报社的小记者们。600多名头戴小红帽、背着绿色小书包的小记者分三批在老师的带领下来到郾城区实验中学，近距离接触了郾城八大景的第一景——龙塔古篆，开始了一场法制教育和历史文化之旅。

“同学们，欢迎来到郾城区实验中学。你们知道吗？早在1910年，这里是郾城最早的一所职业学校——郾城县初等蚕桑学校……”随着郾城区实验中学的李老师对学校的悠久历史进行介绍，小记者们对要参观的两个地方充满了好奇。

简单的介绍后，李老师带领小记者们走进启智楼，穿过法制教育长廊，介绍了简单的法律知识。在自由参观时间，小记者们对写有法治故事、法治名言和法治谜语的趣味转盘产生了浓厚的兴趣，在转动转盘的同时也学到了一些法律小知识。也有不少小记者围着法制教育宣传栏仔细观看、学习。

“接下来，我们要参观的是全国重点文物保护单位——彼岸寺碑，也就是龙塔古篆……”李老师刚介绍完，小记者们就已经按捺不住，想要亲自探索一番了。

龙塔古篆精美的雕刻花纹让小记者们惊叹不已，纷纷伸手触摸，仿佛想亲手感受一下古人雕刻时的细心琢磨。昆仑路小学五(2)班的唐倚青不仅认真参观，还随手用笔摘抄了彼岸寺碑的简介，希望能将今天所见所得记录得更久一些。伊坪小学三(5)班的杨鸣谦告诉记者：“刚刚参观了龙塔古篆，感觉历史悠久，建筑独一无二，很特别。”

小记者楚炳浩的家长祁军陪同儿子一起来参加此次活动，她告诉记者：“这个活动非常好，不仅能让孩子了解历史，还能帮助孩子积累素材，让他在写作的时候有内容可以写。”

制作手工模型 孩子动手能力棒棒的



书画院老师为学员讲解何为手工模型。



学员们在认真制作手工模型。

□文/图 见习记者 杨淇

12月4日上午，在漯河日报社少儿书画院教室内，前来参加学习的学员们正在认真地画着自己将要制作的手工作模型的设计稿。“老师，你看我画的这个房子可以吗？”7岁半的王世源指着自已画的图形问老师。

记者了解到，这节课是手工作模型制作，在老师杨旭光和孟祥飞为学员讲解了相关知识之后，孩子们开始认真地进行模型的绘画。孟老师告诉记者，制作手工作模型首先要画出自己想要制作的设计稿，然后按照设计稿进行一步步的操作。

当学员们纷纷完成了设计稿后，老师拿出了制作零件和工具，电烙胶枪、剪刀、一次性筷子、尺子。制作模型正式开始了，只见学员乔天元、王李响、郝梓睿组成了一个小组，一起来完成他们想要制作的“超级大房子”。

“我们三个都想做一个超级大房子，就一起完成这个制作了。”来自漯河小学的郝梓睿对记者说，他们所做的这个之所以叫“超级大房子”是因为里面可以住很多人。“这个房子可以住100个人，我们的家人、好朋友、老师、同学都可以住里面。”来自许

洼小学的乔天元笑着说。

在制作过程中，记者看到学员们都认真地按照自己所画的设计稿，先对一次性筷子进行裁剪，用剪刀将筷子剪出印子后再用手掰开，以便长短不一的筷子用在不同的地方。然后用电烙胶枪将筷子与筷子之间粘连起来。先把整体框架制作出，随后再进行一些细节的粘连制作。

杨老师告诉记者，这次手工作模型制作主要是为了锻炼学员们的动手能力和合作能力，加深他们对一个物体的空间认识，也可以激发孩子们的创意、灵感。制作过程中，画的设计稿很重要，因为之后的操作都是按照设计稿进行的，其次一定要细心，模型的尺寸也要把握对。

来自实验小学的杨潇钰和王梓欣一起制作的模型叫“城堡”。她们告诉记者，做这个“城堡”的灵感源于看过的一个动画片里面有一座漂亮的城堡，所以她们也想制作一个。“我觉得这节课真有趣，可以把自己想做的模型用筷子做出来，下次我还想做一个小木屋送给我的好朋友。”王梓欣笑呵呵地说。

报名地址：漯河市淞江新区新闻大厦601室小记者部
报名电话：6660505 13781731073

2017 漯河日报社小记者火热招募中

亲爱的小伙伴，你期待参与丰富多彩、趣味无穷的小记者专属活动吗？你有勇气通过挑战采访、创作出优秀作品成为一名优秀的明星小记者吗？请快快加入漯河日报社小记者团，成为一个名副其实的小记者吧！

请小伙伴认真听“漯河日报社小记者团”的“自我介绍”：漯河日报社小记者团是由漯河日报社和漯河市教育局联合成立的社会公益性团体，自2009年6月份成立以来，先后发展了一万多名小记者，每年举行200多场次丰富多彩的活动，使小记者了解家乡的风土人情、发展变迁、传统产业。同时，让小记者认识了社会、开阔了视野、拓展了思路、强化了写作能力，同时，通过接触各行各业的精英人士，锻炼了与人交往的能力，综合素质得到了全面提升，赢得了社会各界、学校和家长的认可。目前，漯河日报社小记者已经遍布我

市各中小学校。

另外，为了提升小记者的创新意识，促进其全面发展，《漯河日报·小记者周刊》在2014年春季炫丽问世，《漯河日报·小记者周刊》每期四版，栏目包括“小记者作文”、“小记者书画作品”、“小记者图片拍摄”、“新闻小课堂”、“我是小寿星”、“小记者T台秀”、“成长在线”、“教师点评作文”……周刊以文学性、知识性、教育性和趣味性等特点，在小记者心中播撒文学的种子，启发小记者的思想，成为小记者崭露头角的舞台。

《漯河日报·小记者周刊》期待握住每一双稚嫩的手，挥写每一个童话般的故事，让真心喜爱新闻与写作的小朋友，收获快乐、收获知识。

报名地址：1.各学校小记者站。
2.漯河市淞江新区新闻大厦601室小记者部。

报名电话：3134517 13938021037

小记者待遇

200元年费成为小记者即可享受超值回报：

- 1.赠送全年《漯河日报·小记者周刊》一份。
- 2.赠送小记者采访证、采访包、采访帽等装备一套。
- 3.免费参加报社组织的采访、采风及社会实践活动。
- 4.可发表作文、绘画、书法、摄影、剪纸等作品(有稿费哟)。
- 5.可参加“十佳小记者”和“优秀小记者”评选活动。
- 6.可享受免费或优惠待遇参观我省、我市景区景点。
- 7.可低成本参加暑期特色夏令营活动。
- 8.到漯河小记者合作培训学校学习，学费优惠，到合作商家消费享受会员折扣。



近日，小记者工作人员到郾城实验小学给漯河日报社的小记者发放稿费。小记者们领到稿费，非常开心。

本报记者 李江蔓 摄